

# 长三角铁路暑运7月1日启动

## 预计发送旅客超1.7亿人次

记者近日从中国铁路上海局集团有限公司获悉,2024年暑期旅客运输将于7月1日启动,长三角铁路预计发送旅客1.74亿人次,日均发送旅客280万人次,同比增幅3.5%。暑运期间,长三角铁路部门计划开行旅客列车1341.5对,同比增加30.5对,努力满足旅客出行需求。

暑运期间,家庭亲子游、暑期研学游、观演观赛客流将成较大增长点,学生、儿童出行占比高,客流将呈现首尾“两头”高、中段相对平稳的“U”字形走势。预计,8月客流整体大于7月、周末客流大于周中客流、管内方向客流较直通方向更为集中,动车组列车出行仍是首选。

去年9月底以来相继开通的沪宁沿江高

铁、杭昌高铁黄昌段、池黄高铁以及刚刚开行的“超级环线”高铁列车、沪港高铁动卧列车均将首次加入暑运行列。暑运期间,长三角铁路在实行列车高峰运行图的基础上,计划增开直通方向临客列车16对,调整列车运行区段2对,恢复淡季停运列车1对。

来源:新华日报

## 安徽省优化 医保个人账户 管理使用

6月24日,记者了解到,近日安徽省医疗保障局和安徽省财政厅印发了《关于进一步优化职工医保个人账户管理使用的通知》(以下简称通知),该通知自本月起开始施行。其中明确,在前期实现个人账户统筹地区内家庭共济使用基础上,开通省内跨统筹地区共济使用功能。

该通知进一步明晰了职工医保个人账户使用范围,职工医保个人账户用于支付职工本人及配偶、父母、子女等直系亲属如下费用:定点医药机构就医购药发生的由个人负担的医药费用,如挂号费等;定点零售药店购买医疗器械或医用耗材费用,如口罩、血压计、血糖测试仪、血糖监测试纸、血糖注射针、体温计、酒精消毒液、轮椅等;职工本人参加长期护理保险、安徽“惠民保”等个人缴费部分;职工在省内跨统筹地区为配偶、父母、子女缴纳参加我省城乡居民基本医疗保险、长期护理保险、安徽“惠民保”等个人缴费部分。另外,职工医保个人账户不得用于公共卫生费用、体育健身及保健养生等国家和我省规定不可支付的有关费用。

在优化职工医保个人账户使用服务方面,该通知提出,继续做好职工医保个人账户省内异地就医购药“免备案”服务。

此外,开通个人账户省内跨统筹地区共济使用功能。与此同时,开通职工医保个人账户跨省异地普通门诊使用由“自助备案”优化为“免备案”服务。

据悉,该通知明确的个人账户资金使用范围自2024年6月1日起施行,各统筹地区之前规定与该通知规定不一致的,以该通知规定为准。

来源:合肥日报

## “杭州西湖日”雨中游西湖

6月24日,游客在杭州西湖涌金门栈桥游览。

当日是第5个“杭州西湖日”,游客冒雨在杭州西湖景区观光游览。

为庆祝西湖申遗成功13周年暨第5个“杭州西湖日”,杭州西湖景区推出惠民举措,6月24日,西湖景区的动物园、植物园、木兰山茶园等16个收费景点对市民游客免收门票。

来源:新华社



## 从“一间房”到“一个家” ——江苏建立人才公寓服务体系引智聚才

新华社南京6月24日电(记者 邓华宁)“来南京之前,最让我头疼的问题就是住宿,苏青驿站为我解决了大麻烦。”南京师范大学地理科学学院博士后孙熙甫说。

苏青驿站2022年启动建设,主要是面向异地来苏求职的高校应届毕业生,以及毕业两年内的青年,提供不超过14天的免费住宿。

近年来,江苏南京、苏州、常州等城市针对大学毕业生和新市民在融入城市的不同阶段面临的居住问题,逐步形成苏青驿站、长租公寓、人才社区、租房补贴、购房优惠等一条龙服务体系,并提供就业创业社交生活等服务,满足青年群体一体化需求,有力支持了全省科技创新和人才发展大局。

南京团市委权益与发展部部长武友楠介绍,在南京,宁青驿站上线运营一年多以来,已经服务大学生、青年人才超过17000人次,累计服务超过10万天。

据了解,南京市还依托苏青驿站等人才公寓,针对青年人才在创业创新、职业规划、能力提升、健康生活等方面的不同需求,从四个方面打造青年专属生活社区:一是以高层次青年人才为重点,积极打造孵化

器、产业园互为支撑的青年人才创业创新平台;二是以“公寓+众创空间+共享公区”的服务模式,集创业学习、社交活动、生活服务于一体;三是集聚一批年龄相仿、学历相近、兴趣相投的青年,共同学习进步;四是在提供短期免费入住基础上,为外市户籍高校应届毕业生在宁见习提供特惠价租房。

在常州经开区,当地根据数十家企业提出的用人需求,把岗位直接送到人才社区,吸引数百名大学毕业生和青年人才前来交流洽谈。“以人才公寓为圆心,政府努力打造人才科创生态圈。”常州团市委相关人士介绍,近年来,常州高度重视青年人才“引、育、留、用”,2024年将建设筹集100家苏青驿站。此外,今年还将组织万名高校学子看常州、海外和港澳台学子看常州等活动,开展青年夜校、直播荐岗、交友联谊等活动,不断提升人才公寓青年喜爱活力值。

截至目前,江苏共青团系统推出的苏青驿站服务项目在全省已建成运行驿站176家,试运行62家,累计入住青年超过4万人次,提供免费住宿16万余天,得到了广大青年的点赞。